

### 轿车深夜轧伤流浪者后逃逸

# 热心的哥合力围堵肇事车

本报青岛5月6日讯 (记者曹思扬) 6日零时许,在青岛市区海尔立交桥下中韩社区路口附近,一辆鲁C牌照的标致轿车把一位躺在路上睡觉的流浪者轧成重伤后逃逸,几名热心的哥立即报警并追踪围堵,在合肥路一小路口成功将其围住交给警方。

“今天凌晨,一辆轿车在海立立交桥下轧伤一人后逃走,后被热心的哥成功追上交给警方。”6日早,有市民拨打本报热线电话反映此事。

6日上午,记者联系上目击此

事的青岛海博出租车有限公司司机陈师傅说,6日零时30分左右,他上夜班,驾车由西向东行驶在合肥路上时,看到有几辆出租车和110警车在追踪一辆鲁C牌照黑色的东风标致轿车,车速都很快,标致车开到了北村新苑小区北门时欲拐进小区,但因为是外地牌照,保安没有让其进去,此时追踪至此的出租车将其围住,车上下来一男一女,被警车带走。

“我当时也帮着围堵标致车,那车是被迫得实在无路可走了,车上两人身上有浓重的酒味,听同行

们说,这辆车刚在海立立交桥下把人轧伤后逃逸,车上开始有3人,在浮山后二小区附近下了一人,同行们报警后一路追踪过来,终于在这儿把它截住。”陈师傅说,由于没参与开始的追踪,陈师傅不能确定追踪的具体路线。“我推测同行们沿着海尔路、辽阳东路、劲松四路、合肥路追踪。”

陈师傅称,标致车的两个大灯都完好无损,只是车标下方有破碎的地方,所以不是撞击,肯定是从伤者的身上轧过去的。

陈师傅见110警车把标致车上

的两人带走后,来到位于海立立交桥下北向南方向中韩社区路口南50米位置的事发现场,有两辆警车在勘查现场,几名行人说被轧的是位流浪者,躺在路中央睡觉时被车轧到,已被120送到青岛市第八人民医院。

伤者被送到医院抢救后,由于身上有很多污渍,医生和护士都看不出他有多大年纪,至今没有家属来探望。由于伤势过重,目前正在ICU病房接受治疗。

记者从崂山公安分局获悉,事故原因正在调查中。

### “拉线校园夺命”追踪 校方称无责 供电公司等鉴定

本报青岛5月6日讯(记者 陈之焕) 5月3日,即墨市第一实验小学一名四年级的小学生触摸墙外电线杆上伸进校园内的一根拉线,被电击当场身亡。(本报5月4日A09版曾报道)6日,即墨市供电公司表示,具体责任正在等待即墨市安监部门认定。

“事发两天了,我来到学校,希望学校能有个说法,没想到校方却避而不见。”6日上午,周子浩的父亲周明来到即墨市第一实验小学,想要了解儿子触电身亡事故的处理情况,前后三次被校方拒之门外,最后即墨市第一实验小学车校长给周明的答复是,周子浩在校内触电死亡全是供电公司的责任,周明应该去找供电公司讨说法。对于即墨市第一实验小学的答复,周明表示不满。

即墨市供电公司办公室工作人员告诉记者,即墨市已成立了周子浩触电身亡事故处理小组,由安监部门来进行事故鉴定,具体的责任划分需等待鉴定结果出来后,供电公司将根据鉴定结果来承担相应的责任。

### 大火着了八小时 烧毁两厂一超市

5日下午3点10分左右,莱州市海庙港发生一起火灾,大火前后烧了近8个小时,造成一家扇贝养殖场、一家多宝鱼养殖场和一家超市被烧毁,所幸无人员伤亡。大火疑是渔民燃放烟花爆竹引起的。莱州公安已介入调查。超市老板说,他超市里的东西全部付之一炬,损失不下250万。扇贝养殖场厂长心痛地向记者说道:“家底全部烧光了,损失至少在200万。”多宝鱼养殖场面积约200平方米的养殖池大棚被烧毁,损失约7万元。图为被烧毁的多宝鱼养殖池大棚。

本报记者 柳斌 摄



### 交通银行一季报超预期 净利同比增11.52%

4月28日,交通银行正式对外发布2013年第一季度业绩。在一季报,面对国际、国内复杂经济形势,交行积极应对,各项业务开局良好,实现净利润人民币177.06亿元,同比增加人民币18.29亿元,增幅11.52%。

报告期内,交行主要业务领域均实现稳健增长。其中,对公贷款余额达人民币25,940.69亿元,较年初增长8.03%。交行中小微企业贷款余额达人民币11,844.42亿元,较年初增长6.44%,余额占比较年初提高0.61个百分点。

个人金融业务方面,报告期内,交行境内管理个人金融资产达人民币

18,047.69亿元,较年初增长5.28%。太平洋借记卡累计消费额达1,470.34亿元,同比增长67.23%;信用卡在持卡人达2,819万张,较年初净增116万张;累计消费额达人民币1,659亿元,同比增长47%。

交行负责人表示,下半年,交行将密切关注宏观经济环境和市场竞争态势的变化,持续推动“两化一行”战略,突出创新优势和业务特色;认真落实国家宏观调控政策,支持实体经济健康发展;多渠道增收节支,提高资源使用效率;全面加强风险管理,保持较好的信贷资产质量。

张海翔

### 利率市场化多点推进 存款利率年内或扩至1.2倍

2012年5月,存款利率浮动区间扩至1.1倍,被视为央行利率市场化的重大突破。时间已经走过近一年,今年央行在推动利率市场化方面是否有进一步动作,受到市场的广泛关注。业内人士认为,除了相关的基础性建设会继续推动之外,年内存款利率的上限可能继续放开。据预计,存款利率上限今年内有望扩大至基准利率的1.2倍。

□苗霖

今年以来,央行决定启用公开市场短期流动性调节工具(SLO),被市场认为是利率市场化继续迈进。随后银行间市场交易商协会取消了信用债发行价格在托管中加点保护的措施,放开一级市场采取市场竞争的方式进行定价,也被市场认为是利率市场化的侧面推进。

中认为,要进一步推进利率市场化,强化金融机构财务约束,增强市场配置资金作用,促进经济发展和经济结构转型。

苗霖说,亟待推进的工作包括:确立统一的市场基准利率,提高债券市场的深度和广度,构建完善的国债收益率曲线,为利率市场化提供市场定价基准;在与金融机构和广大金融消费者充分沟通的基础上,尽快择机推出存款利率限制,与金融机构资产端共同作用,完善金融机构有序退出机制;此外,改革货币要素价格形成机制,逐步推动利率对实体经济的价格改革,使资金价格与其他要素价格的改革进程相互协调。

小银行或面临更大经营风险

去年利率市场化步伐加快,今年一季度,利率浮动引发的资金成本上升,盈利空间缩小趋势已开始显现,但尚在银行能力可控范围内。工行行长杨凯生曾表示,利率市场化与净息差的相关度并非简单的线性相关,这与一息经济运行质量、金融市场结构都有关系。“利率市场化之后,核心竞争力强的银行将发展得更好。”

而存款利率上浮区间进一步扩至1.2倍的话,银行是否会遭遇更大的冲击?杨凯生指出,对银行的影响要区分来看。一方面,从银行规模角度,整体而言会扩大小银行的调整空间,但对大型银行的影响要小。另一方面,从时间维度,短期可能对银行形成冲击,但从中长期来看,成本收益后,银行就会适应这一环境并去积极调整。

利率市场化 推进时机需考量

利率市场化,扩大贷款利率的浮动区间,这是市场化改革的核心之一。央行副行长刘元春近日以个人名义发表的文章

机构观点

5月8日公布的上月中国制造业商务活动指数为54.5%,比上月回落1.1个百分点;4月房地产业商务活动指数51.6%,环比回落7.0个百分点;新订单指数50.4%,环比回落7.9个百分点。一般而言,4月份都是旺季,但当前所有数据都表现不佳,说明中国经济复苏是远低于预期的。M9突破100

经济旺季不旺 远离大周期股

万亿,似乎没有流入实体经济中去,通过我们调研,重点工业企业开工率仅在50%,甚至低于2008年的情况,尤其水泥工程机械等表现不理想。

此外,我们看到,春节后逆回购资金净回笼,此后两周就没有回笼也没有投放,这说明了资金面没有预期的那么宽松。随着资本市

### 潍坊银行金融创新提速 发放城商行首单农民专业合作社批量信用贷

今年4月,昌乐县康发瓜菜专业合作社等5家农民专业合作社获得潍坊市银行总额320万元的授信。与其他农民专业合作社贷款不同的是,本次发放的流动资金贷款是凭抵押担保的信用贷款。这是潍坊市银行针对农村客户发放的首笔信用贷款,据了解也是城商行批量发放的第一单农民专业合作社信用贷款。

2013年,潍坊市银行将昌乐农民专业合作社项目列入总行直管项目,在授信额度、利率、期限、担保、贷后管理、不良容忍、绩效考核、贷款期限

及还款方式设定、担保方式创新等方面给予优惠政策,以农民专业合作社为突破口,鼓励大力拓展农村金融业务。

潍坊市银行在昌乐开展的农民专业合作社信用贷款试点项目,得到了昌乐县委县政府的大力支持,潍坊市银行先后遴选了一批经营时间较长、信誉度高、获得国家和省市级以上荣誉称号、具有地理标志产品的精品合作社作为信用贷款试点,发放了首笔信用贷款,得到了当地农民的高度认同。

(财金记者 王小平)

### 财经情报

#### 工银瑞信标普全球全面发售

受美联储经济缓慢复苏, QDII再迎投资良机,特别是专注美股或高比例配置美股的QDII业绩大幅提升,其中工银全球精选以10.04%的年化收益率在环球股票基金中夺冠。汇添富外延并购机、工银瑞信顺势推出泛亚蓝筹概念的QDII指数——工银瑞信标普全球高成长股票指数基金(LOF),该基金于4月18日至5月22日在场内场外全面发售,同时投资者既可通过工行、中行、交行等场外代销渠道及工银瑞信直销中心认购,也可通过具有场内代销资格的券商进行场内认购。

#### 鹏华美国房地产基金 近一年涨幅超11%

价格持续上涨了近一年的美国房地产依旧增长强劲,一批投资于海外房地产的基金收益水涨船高,其中以重仓美国房地产信托凭证的基金鹏华美国房地产基金最近一年涨幅已超11%。截至4月26日,鹏华美国房地产成立以来上市14.28%,年化收益达到9.88%。

#### 华安科技动力今年以来“动力十足”持续领跑

截至4月26日,沪指年内跌幅4%,而华安科技动力基金表现亮眼,收益率达17.96%,在328只可比标准股票基金中排第11。其中,4月份增长率2.64%,在343只标准股票基金中排第15,一季度净收益达4100万份。另外,华安升级主题和华安动态灵活今年以来收益率先分别达14.30%和10.16%。